
附件3

《关于修订〈中华人民共和国政府和奥地利共和国政府关于对所得和财产避免双重征税和防止偷漏税的协定〉及〈议定书〉的议定书》主要条款

一、关于人的范围

《关于修订〈中华人民共和国政府和奥地利共和国政府关于对所得和财产避免双重征税和防止偷漏税的协定〉及〈议定书〉的议定书》（以下简称《中奥协定议定书》）对《中华人民共和国政府和奥地利共和国政府关于对所得和财产避免双重征税和防止偷漏税的协定》（以下简称《中奥协定》）第一条（人的范围）做出修订，纳入了关于税收透明体的规定。根据该规定，对于按照缔约国任何一方的税法视为完全透明或部分透明的实体或安排，缔约国一方将该实体或安排取得或通过其取得的所得作为本国居民取得所得进行税务处理的部分，应视为由缔约国一方居民取得的所得，缔约国另一方应允许就该部分所得给予协定待遇。

二、关于税种范围

《中奥协定议定书》对《中奥协定》第二条（税种范围）做出修订，更新了协定适用的税种。修订后的《中奥协定》在中国适用于个人所得税和企业所得税，在奥地利适用于所得税、公司税、土地税、农林企业税、闲置土地价值税。

三、关于常设机构

《中奥协定议定书》对《中奥协定》第五条（常设机构）做出修订，将建筑工地，建筑、装配或安装工程，或者与其有关的监督管理活动构成常设机构的时间门槛从6个月提高至12个月。

四、关于股息

《中奥协定议定书》对《中奥协定》第十条（股息）做出修订，降低了对股息征税的低档税率，增加了低档税率适用的情形。

根据修订后的条款规定，缔约国一方居民公司支付给缔约国另一方居民的股息，可以在缔约国一方按照该国法律征税。但是，如果收款人是股息的受益所有人，且该受益所有人是直接拥有支付股息公司至少25%选举权股份的公司，或者是缔约国另一方政府、其行政区或地方当局，缔约国另一方中央银行，或者由缔约国另一方政府直接或间接全资拥有的任何实体，则缔约国一方所征税款不应超过股息总额的5%。

关于“由缔约国另一方政府直接或间接全资拥有的任何实体”，在中国是指国家开发银行、中国农业发展银行、中国进出口银行、全国社会保障基金理事会、中国出口信用保险公司、中国投资有限责任公司和其直接或间接全资拥有的任何实体、丝路基金有限责任公司，以及缔约国双方主管当局随时可能同意的，由中国政府直接或间接全资拥有的任何实体；在奥地利是指缔约国双方主管当局随时可能同意的，由奥地利政府直接或间接全资拥有的任何实体。
五、关于利息

《中奥协定议定书》对《中奥协定》第十一条（利息）做出修订，扩大了免税范围。

根据修订后的条款规定，发生于缔约国一方并支付给缔约国另一方政府、其行政区或地方当局，缔约国另一方中央银行，或者由缔约国另一方政府直接或间接全资拥有或者授权的任何实体的利息，或者由缔约国另一方政府、其行政区或地方当局，缔约国另一方中央银行，或者由缔约国另一方政府直接或间接全资拥有或者授权的任何实体担保或保险的贷款的利息，应在缔约国一方免于征税。

此外，发生于缔约国一方而支付给缔约国另一方居民的利息，如果其受益所有人是缔约国另一方居民，且该利息是因任何设备、商品或相关服务赊销所产生的债务而支付，则该利息应仅在收款人为其居民的缔约国另一方征税。

关于“由缔约国另一方政府直接或间接全资拥有或者授权的任何实体”，在中国是指国家开发银行、中国农业发展银行、中国进出口银行、全国社会保障基金理事会、中国出口信用保险公司、中国投资有限责任公司和其直接或间接全资拥有的任何实体、丝路基金有限责任公司，以及缔约国双方主管当局随时可能同意的，由中国政府直接或间接全资拥有或者授权的任何实体；在奥地利是指缔约国双方主管当局随时可能同意的，由奥地利政府直接或间接全资拥有或者授权的任何实体，由奥地利政府授权的实体包括奥地利控制银行和奥地利发展银行。
六、关于生效执行时间

中奥双方已完成《中奥协定议定书》生效所必需的各自国内法律程序。《中奥协定议定书》于2024年11月19日生效，适用于2025年1月1日或以后开始的纳税年度取得的所得。
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